

### اخبار احمدیہ

ربوہ ۱۴ نومبر ۱۹۲۲ء کو جمعہ صبح سیدنا خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ  
سندھ احمدیہ کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ آج کی رپورٹ  
شعبہ سے لکھی۔

کی بعد وہ پھر سندھ راہبہ اللہ تعالیٰ کو بے مین ری اس وقت طبیعت  
بمقتضیٰ ٹھانے لگے۔

اجاب جماعت ٹان قومہ اور التزام سے رہنا چاہئے کہ وہ ان کے لیے  
نفس سے غصہ رکھتے کہ وہ معاملہ حل کرے۔ آج۔

ربوہ ۱۴ نومبر حضرت سربراہین صاحبہ زکاء العالیہ کو صحت اور لگاؤ کی شکایت آج  
پوریاہ نامہ لکھی اجاب دماغ میں کافر تھا حضرت میں تھا مگر کافر تھا اپنے نفس محمد  
کا نشانہ تھا لکھے۔ آج۔

تاریخ ۲۰ نومبر ۱۹۲۲ء صبح ۱۱ بجے ان کے انتقال ہوا ان کے انتقال پر  
لکھے آج کے براہ جناب شیخ عبد الحمید صاحب ناظریت اعمال تاربان میں یکا رسلسلہ تشریف لے گئے

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
سائنس لکھنؤ  
۱۹۲۲



شرح چند سالانہ  
پیشوا  
ششماہی  
۲-۵۰ روپے  
۵-۶۰ روپے  
فی پیر ۱۲ روپے

آمین مٹھو  
محمد صفیہ قلب پوری

جلد ۱۱ ۲۲ مہینہ ۱۹۲۲ء ۲۳ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ ۲۲ نومبر ۱۹۲۲ء نمبر ۴

## جناب صدیق صاحب مملکت کی طرف سے جماعت احمدیہ کا نکتہ

چینی جاہلیت کے متعلق جناب صدیق صاحب جمہوریہ سندھ کے سیکریٹری صاحب کی  
طرف سے سندھ ذیلی مٹھو اصول نمبر ۱

از دفتر راشٹر پتی بھون  
نئی دہلی

نمبر ۹/۶۶-۴ مورخہ ۶ نومبر

مکرم بندہ  
جناب راشٹر پتی صاحب نے مجھے ہدایت دی ہے کہ آپ کا اور  
صدر انجمن احمدیہ تادیان کے جمہور کے سامنے جا کر جماعت کے مقابل  
کے لئے حکومت کو تادیان دینے کی پیشکش پر شکر ادا کروں  
دستخط دی۔ شیخ محمد

محکمہ شری برکات احمد راجیک  
ناظر امور عامہ

جماعت احمدیہ تادیان

۱. محکمہ سیر کے چیف محکمہ سیکریٹری صاحب نے اچھی مٹھی  
نمبر ۲۹۱۱ مورخہ ۷ نومبر ۱۹۲۲ء محکمہ ناظر صاحب نوادہ  
تادیان میں وزیر اعلیٰ صاحب کی طرف سے جماعت احمدیہ تادیان  
کا شکریہ ادا کیا ہے۔

## جناب سرگور بھگت سنگھ صاحب گل ایس۔ پی گور ایسور کو شکر ہے

جماعت احمدیہ تادیان کا شکریہ

جمہور جاہلیت کے مقابلہ کے لئے جو خدمات روپیہ اور فن کے عہدہ جات  
کی عکس میں جماعت احمدیہ تادیان نے سرگور ایس۔ پی کے متعلق جذبات آشکار  
ادا کرتے ہوئے جناب ایس۔ پی صاحب بیاد گور ایسور نے سندھ ذیلی مٹھو  
انگریزی میں جناب ناظر صاحب اور عامہ تادیان کو شکر فرمایا ہے۔ جس کا  
تربہ دیکر ہمیں پیش ہے۔

۱۸۰۹۱-۵۰۵۰۷

مورخہ ۲۴ نومبر ۱۹۲۲ء  
انڈیا فیسر سٹیٹ پورس گور ایسور

پیر سے پیار سے شری برکات احمد  
آپ کے خط کے ذریعہ سے مجھے یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی

کو موجودہ سنگی حالات میں احمدیہ جماعت روپیہ اور فن کی  
نیہ نشانہ پیشکش کر رہی ہے۔ میں نے اس سرگور ایس۔ پی صاحب  
جو آپ نے جماعت احمدیہ تادیان کے صدر ایس۔ پی کے نام  
باری کیا ہے۔

جمہور جماعت احمدیہ تادیان میں جو کہ کر رہی ہے اس  
سے ان کے حسب اطمینان کے جذبہ کا اظہار ہوتا ہے۔ اور یہ  
بیت قابل قدر ہے۔

آپ کا مخلص

دوست علی بی بی۔ ایس۔ گل

محکمہ شری برکات احمد راجیک

ناظر امور عامہ۔ احمدیہ جماعت

تادیان۔ ضلع گورداسپور۔

## تادیان میں جلسہ لائے

بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ منفقہ موگا

اجاب کی درخواست پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ تعالیٰ  
نے تادیان میں منعقدہ جلسہ لائے کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر  
مقرر فرمائیں ہیں اس طرح اجاب ربوہ کے رعایتی کراپوٹے  
بھی فائدہ اٹھائے گئے ہیں اور پاپورٹ ہونے پر تادیان کے بعد  
ربوہ کے جلسہ میں بھی شمولیت کا موقع پائے گئے ہیں۔

اجاب ابھی سے جلسہ میں زیادہ سے زیادہ نفع لائیں  
شریک ہونے کی سعی شروع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو  
اس کی توفیق دے۔ آمین +

ناظر دعوت و تبلیغ تادیان

حتیٰ الوسع تمام دوستوں کو جلسہ لانہ میں ضرور شامل ہونا چاہیے  
 اس جلسہ میں ایسے حقائق اور معارف نئے جائیں گے جن ایمان یقین اور معرفت میں ترقی ہوگی  
 میری دعا ہے کہ اس لٹھی جلسہ میں شامل ہونے والوں کو اللہ تعالیٰ اجر عظیم بخشے آمین

جلسہ لانہ کے متعلق سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے تاکیدی ارشادات

۴۔ اپنے ہاتھ سے رکھی سے اور اس کے لئے تو میں تیار کی  
 ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گے۔ کیونکہ یہ اس قادر رب کا فعل  
 ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔  
 (اشتبہ ۶، دسمبر ۱۹۹۲ء)

۴۔ نشان آسمانی کے مائیل ہیج پر اس جلسہ کی یہ غرض بیان فرماتے ہیں۔  
 حتیٰ الوسع تمام دوستوں کو محض للتدریج باتوں کو سننے کے لئے  
 اس تاریخ پر آجانا چاہیے۔ اور اس جلسہ میں ایسے حقائق اور  
 معارف کے سنانے کا مشن رہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت  
 کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔

۵۔ ایک غرضی فائدہ ان جلسوں کا یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک سال میں جس قدر  
 نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخ مقررہ پر حاضر  
 ہوکر اپنے پہلے بھائیوں کا منہ دیکھ لیں گے اور دشمناس ہوکر آپس  
 میں تو دوستوارف ترقی پذیر ہوگا۔

جلسہ لانہ میں شامل ہونے والوں کے لئے دعاء

۱۔ میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لٹھی جلسہ کے لئے سفر  
 اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے اور ان پر  
 رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر سنان کرے  
 اور ان کے ہم دغم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے خالص غنایت  
 کرے اور ان کا مردات کی رعایا پر کھول دے اور روز آخرت میں  
 اپنے ان بندوں کے ساتھ ان کو اٹھاوے جن پر اس کا فضل اور رحم  
 سے اور ان وقت سفر ان کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔ اسے خدا نے فرما لیا  
 والسطاء اور رحم اور مشکاکا یہ تمام دعائیں قبول کرو اور ہمیں ہمارے  
 مخالفوں پر روشن نشانوں کے ساتھ غلبہ عطا فرما کہ ہر ایک وقت  
 طاقت جمع بھی ہوگی۔ اس لیے شہرامین۔

(اشتبہ ۶، دسمبر ۱۹۹۲ء)

جلسہ لانہ برائے کیا تاکید

لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کسی بابرکت مصداق پر مشتمل ہے۔ ہر ایک  
 ایسے صاحب ضرور تشریف لادیں جو راہ کی استطاعت رکھتے  
 ہوں اور اپنا سمرانی بستر لحاف وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ  
 لادیں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادا کرنے ہر جوں  
 کی پرواہ نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے  
 اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور محبت ضائع نہیں جاتی۔  
 اور سکر لکھا جاتا ہے۔ کہ اس جلسہ کو مولوی جلسوں کی طرح خیال  
 نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلائے کلمۃ اسلام  
 پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ  
 سے رکھی ہے اور اس کے لئے تو میں تیار کی ہیں جو عنقریب اس  
 میں آئیں گے کیونکہ یہ اس قادر کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات  
 انہونی نہیں۔

جلسہ لانہ کی غرض

۱۔ اس جلسہ کا غرض غرض یہ بھی ہے کہ ہر ایک مخلص کو بالوجہ  
 دینی فائدہ اٹھانے کا موقع ملے اور ان کے معلومات دینی وسیع  
 ہوں اور معرفت ترقی پذیر ہو۔  
 ۲۔ صرف طلب علم اور شورہ امداد اسلام اور ملاقات اسخوان کے  
 لئے یہ جلسہ تجویز کیا ہے۔  
 ۳۔ ماسوا اس کے اس جلسہ میں یہ ضروریات میں سے ہے کہ یورپ  
 اور امریکہ کی دینی مسدودی کے لئے تدارک پیش کی جائیں  
 کیونکہ یہ ثابت شدہ امر ہے کہ یورپ امداد مسیح کے سلیڈ  
 لوگ اسلام قبول کرنے کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔۔۔  
 یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلائے  
 کلمۃ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ



آخراً لاصحیحنا اگر کسی نے خدائے  
کے حکم کو جسے یہاں سے چھوڑ کر  
رہے ہو تو شک کو کافی بات نہیں جس  
خدا نے تیس ہر کوساں چھوڑے تاکہ  
دیبا سے وہ ہمیں ضائع نہیں کرے گا یہ  
کہہ کر آپ واپس آئی گئیں۔ لیکن منکر یہ  
جو بیانی تھا اور تعجباً میں جو جو میں تعجب  
آہ آؤ چند دنوں میں جملہ سختی ختم ہو گئی۔ جب  
پرچیز میں تھے ہر گھنٹہ حضرت اسمٰئیل نے  
سنا سنا کر فرمایا کہ ہائے کھانا وہ  
مجھے یاد ہے۔ وہاں باقی کہاں تھا یہ سنا  
میں تک کو کافی آباد نہیں تھی حضرت  
اسمٰئیل علیہ السلام نے شہادت پائی کہ  
وہاں سے سیدوش ہوا شروع کیا۔ آپ  
رہتے تھے اور پانی مانگتے تھے۔ پھر  
وہاں کے لوگوں نے غلطی طاری ہو جاتی تھی پھر  
سوش آتی۔ تریانی مانگتے۔ پھر غلطی  
ہو جاتی

مال جب اپنے پیسے کی حالت دیکھی  
گھر کے آگے اور عرصہ اور مردہ ٹیلوں پر  
جا کر اور دھڑ دھڑ پانی تلاش کرنا شروع کیا  
آپ پہلے صفا پرچہ تھیں اور اور دگر  
دیکھتیں کھڑک پڑھ کر کافی تامل فرمایا۔ تو میں  
اسے زبردست لہ کر وہ میں گھبرا پانے لگا  
جب انہیں کوئی تامل نظر نہ آتا۔ تو وہ شرہ  
پر چڑھا جائیں اور دوسری طرف دیکھیں  
تا کوئی تامل نظر نہ آئے اور اس سے پانی  
مصلیٰ لگا جائے۔ صفا اور مردہ کے  
درمیان تھی زمین تھی۔ حضرت باجرہ  
جب ان آئیں تو پیسے سے نظر مشا  
جاتی۔ اس لئے یہ درمیانی نا صلا آپ  
دور کر کے تھیں۔ اسی لئے صفا اور مردہ  
کے درمیانی نا صلا کو حاجی لوگ دور کر  
ٹھکرتے ہیں۔ بہر حال حضرت باجرہ صفا  
اور مردہ کے درمیانی نا صلا کو دور کر  
نے کوئی تھیں تا حضرت اسمٰئیل علیہ السلام  
کو دیکھیں یہ وہی اسی طرح آپ نے

سات چکر لگا گئے  
ساقی پیکر پر شدت کی آواز آئی کہ اسے  
باجرہ جا اپنے بچے کے پاس۔ خدا تاملے  
سے وہاں پانی کا انتظام کر دیا ہے یہ چنانچہ  
آپ واپس آئیں اور آپ نے دیکھا کہ کہاں  
حضرت اسمٰئیل تڑپ رہے تھے۔ وہاں ایک  
چوٹی بیٹھ رہا ہے جس کو زمر کہتے  
ہیں اور جس کا پانی تمام ہی لوگ لہو تڑپ  
لاتے ہیں پھر میں نے کہہ کر بنا دیا اور جب  
حضرت ابراہیم علیہ السلام نے مکر کی  
دہ بارہ شبہ اور کئی تو کہا اسے خدا اس شہر  
کے رہنے والوں میں ایسا ہی سموت کھینچ  
جو انہیں تیری آیات پر وہ پڑھ کر تاملے  
انہیں تیر کا کتاب سکھائے اس کی تاملیں  
سنائے اور ان سے تاملوں کا تکرار کرے۔  
وہاں سے کہہ کر تاملوں کو بھی تھی۔ وہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد سے  
لے کر۔ اس بنیاد میں باجرہ اور حضرت  
اسمٰئیل علیہ السلام دونوں شامل تھے  
یعنی ایک مرد اور ایک عورت  
غرض اللہ تعالیٰ نے شروع سے  
ہی جب سے اسلام کی بنیاد رکھی  
عورت اور مرد دونوں کا حصہ  
رکھ کر جلا یا تھا۔ کہیں دیکھتی سے دیا میں  
جب بھی تغیرات ہوتے ہیں۔ کئی چیزیں  
نظر انداز ہو جاتی ہیں۔ عام طور پر میں  
لوگوں نے تاریخ کا مطالعہ نہیں کیا۔ وہ  
سمجھتے ہیں کہ حکومت صرف مرد ہی کرتے  
ہیں۔ مگر تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض  
مکوہ میں عورتیں بھی حکومت کرتی رہی ہیں  
اور موافق کے تابع ہوتے تھے۔ عورتوں  
کی حکومت میں بھی ظلم ہوتے تھے۔ یہ کہہ کر  
دروں میں

اتفاق اور اتحاد کی روح  
نہیں پائی جاتی تھی اور دنیا صرف دونوں  
کے اتفاق و اتحاد سے ہی چل سکتی ہے۔  
وہ دونوں دونوں نے بھی بڑے بڑے کام  
کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا  
سے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی والدہ  
سے بھی اس کے نام لیا۔ انہیں اہام چوا  
ان کے ہاں ایک بچہ ہو گا۔ زخون وین  
ہے وہ اسے مارنے کا ارادہ کرے گا  
اس لئے بسا وہ پیدا ہوا سے ڈر کر  
یہ ڈال کر دیا میں ڈال دینا۔

حضرت موسیٰ علیہ السلام  
کی والدہ نے ایسا ہی کیا۔ اب یہ کام ہر  
مال نہیں کر سکتی۔ ایک کہ ورس سے  
سنانو سے لکھنا تو سے ہزار نور سنانو سے  
عورتیں ایسی عزت نہیں کر سکتیں۔ یا  
مشابہت کی تسلسل میں ہی کوئی ایک عزت  
ایسی پیدا نہ ہو کہ جسے اس شہر کا خراب  
آئے۔ اور وہ اس خراب کی بنا پر اپنے  
پیسے کو دیا میں ڈال دے۔ لیکن حضرت  
موسیٰ علیہ السلام کی والدہ نے ایسا کیا۔  
پھر حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ  
میں فرعون کی بیوی کا ذکر آتا ہے باجرہ  
میں کہ فرعون شدید دشمن تھا وہ  
ایمان رکھنے والی تھی۔ اور عیویش دعائیں  
کرتی رہتی تھی کہ اللہ لا شرف کی عظمت  
کو دور کرے اور سچائی کو دنیا میں قائم کر  
پھر

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی والدہ  
سے بھی غلطی تریانی کی۔ اس میں کوئی  
شبہ نہیں کہ مسلمانوں اور عیسائیوں  
نے بعض نظموں میں ان کی طرف منسوب  
کردی ہیں۔ مگر انہیں جانے دو۔ مجھے  
ایک بات نظر آتی ہے جس سے ان کو محروم

حوصلہ سلام دینے سے جب حضرت عیسیٰ  
علیہ السلام کو صلیب تک پہنچا ہوا  
کہہ میں ہوں گی جہاں قسم کھنڈا رہے کہ  
دیکھ سکتی ہوں۔ بائبل میں آتا ہے کہ  
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو صلیب  
پر لٹکا یا گیا۔ اس وقت حضرت مریم پر  
تمس۔ مگر اس دیکھنے میں کہ عام طور پر  
ایسے ذلت آمیز عیب کیا جا کرتی ہیں۔  
اور وہ اپنے بچوں کی تکلیف کر دہشت  
نہیں کر سکتیں۔ لیکن حضرت مسیح کی والدہ  
اس وقت موجود تھیں جب حضرت مسیح  
علیہ السلام نے دیکھا کہ ان کا مال اس  
طرح اپنے دل کو حوصلہ دے کر کھڑی  
ہے۔ کیونکہ وہ سمجھتی ہے کہ

خدا تعالیٰ کا حکم  
یہی ہے۔ اور مجھے وہ منظور سے بڑوں  
آپ کا ایک شکر و تحفہ نامی ٹھکانا تھا۔  
حضرت مسیح علیہ السلام نے صلیب پر  
ٹھکے ہوئے درد و کرب کا حال تین  
تھکانوں کو طلب کرتے ہوئے کہا۔ اسے  
لکھو یا میری ماں ہے اور حضرت مریم  
کو صلیب کرتے ہوئے کہا۔ اسے عورت  
پر لٹا رہا ہے۔ ماں کا دل نہیں بولتا  
وقت پیدا ہوا اس کا مطلب بنتھا  
کہ میں اپنی مکہ پر حکومت کرنا بیٹھا ہوں  
اس میں یہ اشارہ تھا کہ صلیب پر مرنے  
یا ہمارے نظریہ کے مطابق صلیب تک  
بعد کی زندگی میں جو تکلیف ہتھین سچنی  
ہیں ان میں میرا یہ تعلق مرید نہیں رہا یہی  
خدا صحت کرے کہ جیسے ہیں۔ اس لئے  
آئندہ کے لئے تم اسے اپنا بیٹھا  
لو۔ گویا مشرور سے ہی یہ سلسلہ طیارا  
ہے کہ عورتیں عظیم الشان کام سرانجام  
دیتی رہیں۔ مگر وہ زمانہ ایسا نہیں گزرا  
جس میں عورت نے قرآن میں حواس  
نہ دیا ہو۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ  
آیا۔ آپ فارح میں عبادت کر رہے تھے  
کہ اہام چوا۔ انوار با مسجد ہدایت  
اللہ کی خلق۔ خلق الانسان  
من خلق۔ انوار و دریلٹ کا اکوڑ  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بہت گھبرائے  
جب آپ گھر تشریف لائے تو ان کا  
رہے تھے۔ آپ نے حضرت زینبہ انجری  
کیڑا اور دعا دو مجھے پڑھا اور دعا دو  
چشہ لاکہ آپ کو پڑھا اور دعا دو  
گھر آئے۔ ذرا کم جوتی۔ تو حضرت عبد بن  
نے دریافت فرمایا کہ آپ کو پڑھا کیا ہے  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
کہ اس طرح فارح میں عبادت کر رہا  
تھا کہ ایک نرشتہ آیا اور اس نے مجھے  
خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ حکم دیا ہے

کہ جاؤ اور میرا پیغام دیکھو پھر لوگوں کو سناؤ  
کہ اسلام میں اس کام کو کر سکتوں گے یا نہیں

حضرت خدیجہ نے فرمایا  
کَلَّا وَاللَّهِ لَا أَخْذِلُكَ اللَّهُ أَبَدًا  
مجھے خدا کی قسم ہے کہ خدا تعالیٰ آپ کو  
کبھی ضائع نہیں کرے گا پھر آپ نے رسول  
کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تنویہ بیان کرنے  
پر سے کہ آپ صلہ رحمی کرتے ہیں۔ اور ان  
کے بعد آئی ہے۔ اناداروں کو کہا کہ  
دوستی میں سہان ڈارائی کرتے ہیں۔ اور  
حالات میں حق کی مدد کرتے ہیں۔ اس زمانہ  
میں ہی شہداء اور شہداء ہوتے تھے۔ حضرت  
خدیجہ نے فرمایا ان اخلاق کے ہونے ہونے  
خدا تعالیٰ نے آپ کو بھی نہیں چھوڑے گا پھر فرمایا  
میرا ایک بھائی ہے وہ نبی ہے اور پڑھا  
تامل سے اس سے اسبارہ میں بائبل  
طلب کرتی ہوں آپ رسول کریم صلی اللہ علیہ  
رسول کو صفا سے کہ اپنے بھائی وہ نبی تو  
کے پاس نہیں۔ اس سے بتایا کہ وہ نبی فرشتہ  
ہے جو حضرت موسیٰ علیہ السلام کے پاس آیا  
تھا۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جس چکر  
مخرب تھا

وہ تو نے اس کی تصدیق کی  
اور کہا۔ بد زشت نہ کہی کسی پر نہیں آتا پھر اسے  
سنت کا بیف سمجھتے ہیں۔ وہ تو نے کہا کاش  
یہ اس وقت زندہ ہوتا۔ جب اسے تمام آپ  
کو دل سے باہر نکال دے گا۔ پھر صفا  
یہ زندہ ہوا۔ انوار المعبرک لکھی۔ مگر  
یہ کہ زندہ کر آپ کی مدد کر دے گا کہ  
لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ  
بڑی عزت سے پیش آتے تھے۔ اس لئے  
آپ حیران ہو گئے۔ اور فرمایا اور مخرب  
ہم سنا ہے مجھے باہر نکال دیں گے وہ تو نے  
کہا ہاں کبھی کو کسی ایک نہیں ہوا کہ یہ فرشتہ  
کسی پر آیا ہوا اور اس کی قوم نے اسے باہر نہ  
نکال دیا ہو۔ آخر ایسی ہوا۔ یہاں بھی ہم  
دیکھتے ہیں کہ سب سے ایمان لانے والی اور  
آپ کو حوصلہ دلائے والی عورت ہی تھی اور  
پھر حضرت خدیجہ نے ۱۲ سال تک آپ کی  
تکالیف میں آپ کا ساتھ دیا۔ اور کئی وقت  
بھی دیکھا کہ نہیں پھر آپ کی تمام بیویوں کے  
حالات کو اسلام میں بیان کرنے کے وہ آخر  
کیا ہے۔ اس کو دہر ہی ہے کہ دنیا میں

عورت اور مرد دونوں کی کام کرتے ہیں  
دنیا میں کوئی بنیاد تمام نہیں ہوتی میں عورت  
اور مرد دونوں شامل دونوں جیسے زمانہ کریم  
اس اتفاق نے زمانہ ہے کہ اس نے عورت  
اور مرد کو اس لئے بنایا ہے کہ ان کو دنیا آباد ہو  
گو یا جب تک عورت اور مرد دونوں کو نہ  
بنایا جاتا۔ دنیا آباد نہیں ہو سکتی تھی۔  
یہی حال روحانی دنیا کا ہے۔ روحانی دنیا  
یہاں اس وقت تک آباد نہیں ہوتی یہاں تک

عورت اور مردوں کی کام نہ کریں۔  
 رہنا کریم سے اللہ علیہ وسلم ای دوسرے  
 عورتوں کو دین کی تعلیم میں لگائی کرتے  
 تھے۔ آپ صبر و عطا کرنے سے توجہ فرمائی  
 کہ اس میں شامل ہونے کے لئے حکم فرماتے  
 تھے۔ مثلاً عید سے

# وادعی کشمیر کا تسلیغی فریضی دورہ

بنسویطہ طرہ است دعوت و تبلیغ قادحان

الحکم دہی سی اللہ علیہ وسلم شیخ احمد علی صاحب

دین

## عید کا خطبہ سننے کیلئے

آپ عورتوں کو بھی دعوت دیتے تھے۔ آپ  
 کی یہ برہنہ تھی کہ نہ عورتوں کو اپنا  
 کام چھوڑ کر بیٹھنے میں لگنا پڑتا ہے۔  
 انہیں شام ہونا چاہیے۔ پھر عورتوں نے  
 کہا ہم کام کا وہ جی لگی ہوئی ہیں۔ اس لئے  
 ہم باقاعدہ طور پر مدخلوں اور خطبات  
 میں شامل نہیں ہو سکتیں۔ آپ کو نہ  
 کوئی دقت عورتوں کے لئے محض  
 فرمایا۔ اس پر آپ نے سنبھلنے سے  
 ایک دن عورتوں نے لئے محض فرمایا  
 عورتوں مردوں کے جلسوں میں بھی شامل  
 ہر تھیں۔ اور ان محضوں میں بھی رسول  
 کو ملے اللہ علیہ وسلم کے نفعاً سے استفادہ  
 ہر آقا تھیں۔

## اس سے بہتر لکھتا ہے

کہ رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم نے عورتوں  
 کو کتنی اہمیت دے کر اپنا فریضہ کریم  
 سے اللہ علیہ وسلم سے زیادہ کر کے کسی نے  
 دیا۔ سب سے بڑا نفعاً دین کا نفعاً ہے  
 سب سے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ میں نے اللہ  
 کو اپنی زندگی اور میری سے عورتوں کے  
 سنبھلنے کو نفعاً دیا ہے۔ وہ ان سے  
 کیے ہائے ہی۔  
 عورتوں کی مرد کام نہیں کر سکتے۔ عورتوں  
 کو یہ کام کرنا ہے۔ ان کو یہ کام چھوڑ  
 تمام مسائل احکام اور انعامات میں

عورت اور مردوں کی کام نہ کریں۔  
 شفا اگر یہ کہا جاتا ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ عورتوں کو یہ کام نہ کریں۔ اگر کوئی جگہ ذکر ہے کہ عورتوں کے لئے اس سے بڑا نفعاً دیا ہے۔ وہ ان سے کیے ہائے ہی۔ عورتوں کی مرد کام نہیں کر سکتے۔ عورتوں کو یہ کام کرنا ہے۔ ان کو یہ کام چھوڑ تمام مسائل احکام اور انعامات میں

جماعت احمدیہ بدوہہ امراکتہ کو جس  
 جہلت احمدیہ بدوہہ کا طرف چلا۔ ایک  
 پرانی جماعت ہے۔ سرانجام احمدیہ جماعت  
 جنہوں نے صدر ایشیہ خدیجہ صاحبہ  
 کی جماعت کی تہنیتیں کیا یاں کاتبی  
 عامل کہ اب انہوں میں ہی سردارنگ  
 کے لئے ہیں۔ جیسا کہ ایک جماعت  
 ایک ایمرج اور میاڑی پورہ آئے  
 تھے۔ اور پھر سے انہوں نے کامیاب  
 لیا تھا۔ آج ہی اس کا بندھنے کا ایسا  
 کرنے چلا۔

جماعت احمدیہ بدوہہ امراکتہ کو جس  
 جماعت سے علاقہ ہوئی۔ رات کو اور  
 دست لگے آئے۔ یہ لوگ احمدیہ دین  
 کا فرقہ اور کرتے ہیں۔ مگر ان میں کوئی تعلیم  
 نہیں۔ میں نے اس کو دیکھا ایک نوجوان  
 تقریباً۔ ان تقریروں سے احمدیہ  
 لئے ایک نوجوان اور نفاذ پیدا  
 گئی۔ یہاں فرودت اس بات کے ہے کہ  
 جو میں نے تعلیم کا حکم کے سمجھوں گا ایک  
 سک میں پر دیا جائے۔

جماعت احمدیہ بدوہہ امراکتہ کو جس  
 سے باندھی پورہ کے لئے روانہ اور  
 سرسینگر ہوتا ہوا شام کو باندھی پورہ  
 پہنچ گیا۔ وہاں حکیم صاحبی صاحب  
 نفاذ جماعت اور حکیم غلام محمد صاحب  
 سیکرٹری ہالی اور مدرسہ احباب  
 حیات دہی

اس جگہ یہ یاد رکھنا چاہئے کہ باندھی  
 پورہ میں ایسی کوئی جماعت نہیں تھی جیسا  
 ہے اسلئے کہ انہوں نے وہاں جماعت  
 ایک ہی ہے وہاں چند شاگردان احمدی ہیں  
 ہیں وہ سب سے پہلے کو صاحب کہنے ہیں  
 ہر گز نہ کہ جماعت احمدیہ وہاں کے  
 طرف سے سکندری ہائی سکول حکومت  
 میں ایک جلسے کا بندہ دست کیا گیا تھا۔  
 وہاں جگہ کو مذہب اور مسلمانوں کے  
 عنوان پر اسکول کے نصاب میں نہیں  
 اور دیگر عزائم کو خلاف کرنے کا موثر  
 طریقہ ہے اس تقریر میں مذہب کی حقیقت  
 اور اس شخص کو ان بڑی بڑی بیجا ہواست  
 کا ذکر کیا جس کا اثر وہاں ہر مسلمان  
 کو پہنچا دیا اور وہ بھی اس کے لئے تیار ہے

تقریب کے بند اسکول کی گارڈ میں  
 پرنسپل صاحب اور تمام نوجوانان  
 سوال جواب کا سلسلہ شروع ہوا۔ پھر  
 سے ڈان کے نظریہ ارتقا جلیقہ نام  
 اور حقیقت وہی کے متعلق سوال  
 اور کا رد عمل ہے کہ میں نے ان تینوں سوال  
 سائل غلط اور غلطی سے انہوں میں جواب  
 دیا۔

انہوں نے کہا کہ باندھی پورہ سے  
 آج احمدیہ بدوہہ امراکتہ کو جس  
 جماعت سے علاقہ ہوئی۔ رات کو اور  
 دست لگے آئے۔ یہ لوگ احمدیہ دین  
 کا فرقہ اور کرتے ہیں۔ مگر ان میں کوئی تعلیم  
 نہیں۔ میں نے اس کو دیکھا ایک نوجوان  
 تقریباً۔ ان تقریروں سے احمدیہ  
 لئے ایک نوجوان اور نفاذ پیدا  
 گئی۔ یہاں فرودت اس بات کے ہے کہ  
 جو میں نے تعلیم کا حکم کے سمجھوں گا ایک  
 سک میں پر دیا جائے۔

## درخواستہ دعا

۱) ایک رکنی دعا کہ عید مبارک ہو  
 ہشتم کا سالہ امتحان دورہ ۲۵  
 شروع ہے۔  
 ۲) ایک دعا کہ جسے دے کر عید مبارک  
 جماعت ہشتم کا سالہ امتحان  
 سے شروع ہے۔  
 احباب جماعت اور ہر مکان  
 عاجز اور فرات سے ہے کہ ان دونوں  
 کی کف با۔ کامیابی کے لئے درد  
 دل سے دعا فرمائیے۔  
 ناسکار  
 سید کریم بخش اور گلستا



مگر میرے اب جماعت احمدیہ پر پلوں کے سامنے یہ تجویز پیش کی کہ ایک اور تقریر لکھنا اور اس میں ان کے عنوان پر بلا نظر نہیں ہونی چاہئے۔ اور یہ اعلان کرنا بھی ایسے کسی شخص کو دینا جس وہ اپنے آرائوں و عقیدوں پر کسی کتب کا کیا مقام ہے۔

میری وہی کہہ کر گرام تھا۔ مگر لکھنے کے بعد اس جلسہ گاہ میں مجھے کئی نذر کے پرنسپل کی دعوت ملی کہ میں اس وقت تک کوئی کتاب نہیں لکھتا۔ میں یہ عرض کیا کہ میں یہ عرض کرنا نہیں چاہتا۔ اور یہ عرض کرنا تو اس وقت تک نہیں کرتا جب تک کہ میں اس موضوع پر کسی دوسرے سے بھی اس موضوع پر تقریر کرنے کی جرأت نہیں کرتا۔ یہی جس وقت نہیں اس بات کا اعلان ہوا تو سچ بچ بچ عقیدہ و مسلک کے پیچیدگی میں خوش اور محبت کی لہریں دوڑ گئی۔

ٹھیک شام کے پانچ بجے ملا ظہری میری اس موضوع پر تقریر شروع ہوئی۔ چند مسلمان بڑی تعداد میں مجھے اس میں پورے ٹھیک سکول کے حضور طلبہ بھی آئے جو بیٹھے تھے۔ میں نے یہ نقشہ پیرا اردو انداز میں لکھی لیکن میں نے اس سائنس کے معنی نظریات اور اسی اوقات پر دیکھا کہ اس وقت تک کہ یہ شہادتیں پیش کیں۔ مابجا باہان تک نہیں سے بھی اشتداد کرتا گیا۔ اس تقریر نے ایسا لین پلوں کو کہتے غلط کیا۔ اسرا جہد حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تائید پر اس کا جواب دینا شروع کیا۔ حاضرین نے محسوس کیا کہ ابھی اور بھی بہت سے ایسے مسائل ہیں جن پر ظہری فقط نظریات پر مشتمل ڈالی جا سکتے ہیں۔ پرنسپل صاحب نے اپنی اس خواہش کا اظہار کیا کہ اگر میں نظریات لکھ دوں تو پھر اس سکول میں کرواؤں۔

پرنسپل صاحب نے پوچھا کہ میں اس سائنس کے موضوع پر تقریروں کا یہ سہرا مرید رکھتا ہوں تو تمہاری نظریات کے پیچیدگی میں کونسی چیز لکھتی ہے کہ مجھے اس وقت جناب ڈی جی مشرف پوچھنے لگیں گے۔ پرنسپل صاحب نے کہا دعوت الہدیٰ

زبان میں سے نیا لہجہ کی توجیہ تصدیق سنی۔ پھر وہی لہجہ میں ہی تھا۔ اس وقت تو میں ان کی مانند گویا کر رہا تھا۔ مگر بہت سے تنگ نظریہ کہنے لگے۔ کہ اگر یہ مولوی اور گویا دن روز گویا ہمدردی نہیں۔ حالانکہ یہ ان کا نام تھا۔ جماعت احمدیہ اور اس کے نمائندے تو اس کے بجا رہے ہوتے ہیں۔ اور ان کے فیضانہ امام جماعت احمدیہ اپنے اہل حق کے لیے فرماتے ہیں۔

میرے اندہ ازلہ نکلیا کہ جو ان وقت ستر طلبہ موجود تھے ان میں سے سولہوں کی وہی لہجہ تھا۔ اس کے اہل خطاب میں سائنس کے ارتقا پر اظہار خیال کیا۔ تقریر شروع سے لے کر فریٹنگ دقیق اور مفید ثابت رہی۔ یہ سب وہی وہی نظریات کا ردی تھا۔ میں بہت ہی دلچسپی میں تھی۔ لہذا میں پھر اس وقت تک فریٹنگ سے بیکار ہوں کہ دست ہو جاؤ کہ میری تقریر کا زیادہ حصہ ڈٹ گیا۔

تقریر کے بعد محترم پرنسپل صاحب نے مجھ سے اس وقت کا مناسبات کا شکریہ ادا کیا۔ اور بعد میں دوسرے سال بھی میں نے جب اس کا جواب دینا شروع کیا تب حاضرین نے محسوس کیا کہ ابھی اور بھی بہت سے ایسے مسائل ہیں جن پر ظہری فقط نظریات پر مشتمل ڈالی جا سکتے ہیں۔ پرنسپل صاحب نے اپنی اس خواہش کا اظہار کیا کہ اگر میں نظریات لکھ دوں تو پھر اس سکول میں کرواؤں۔

پرنسپل صاحب نے پوچھا کہ میں اس سائنس کے موضوع پر تقریروں کا یہ سہرا مرید رکھتا ہوں تو تمہاری نظریات کے پیچیدگی میں کونسی چیز لکھتی ہے کہ مجھے اس وقت جناب ڈی جی مشرف پوچھنے لگیں گے۔ پرنسپل صاحب نے کہا دعوت الہدیٰ

ابو محمد یوسف صاحب سے بلکہ گاہ میں تمام ضروری سامان پیشا میں ہے۔ لاؤ اس کے کئی کئی نسخے۔ آج کا ادب میں جنوں کو ایک مشورہ حکمت بنانا پڑا۔ پھر یہ کہ میرا یہ عرض ہے کہ یہ صدارت ہونے والا تھا۔ وہ وقت ہمدردی پر توجیہ تھی۔ اور پھر یہ کہ کارروائی کا آغاز ہوا۔ شری کرشن چندر جو بنیادی کوشش میں مناسب تھیں صفا میں صاحب کی مشورہ نظر میں رکھی۔ پھر یہ کہ ابو محمد یوسف صاحب اور پھر جو اس کے ایک سوشل ورکر صاحب اہل حق کے تھے۔ ہمدردی سے لہجہ میں تھی۔ اس کے بعد جناب صدر جلسہ نے مجھے تقریر سے نئے بنایا۔

میں نے پہلے ضروری اور ضرورت میں خدا کی حمد و ثنا کی۔ پھر اردو اور ہندی کی کئی لہجہ میں جو تو ہی مجھے تقریر شروع کی۔ اس تقریر میں فوجی جگہ تھے۔ مشعلی جماعت احمدیہ کا سوشل منڈل میں دلچسپی میں لیا گیا۔ اور اس وقت تک کہ تا میں نے اس تقریر کو دیکھا اور کئی صاحب کی تعریف میں تھی۔

میں نے پہلے ضروری اور ضرورت میں خدا کی حمد و ثنا کی۔ پھر اردو اور ہندی کی کئی لہجہ میں جو تو ہی مجھے تقریر شروع کی۔ اس تقریر میں فوجی جگہ تھے۔ مشعلی جماعت احمدیہ کا سوشل منڈل میں دلچسپی میں لیا گیا۔ اور اس وقت تک کہ تا میں نے اس تقریر کو دیکھا اور کئی صاحب کی تعریف میں تھی۔

پرنسپل صاحب نے پوچھا کہ میں اس سائنس کے موضوع پر تقریروں کا یہ سہرا مرید رکھتا ہوں تو تمہاری نظریات کے پیچیدگی میں کونسی چیز لکھتی ہے کہ مجھے اس وقت جناب ڈی جی مشرف پوچھنے لگیں گے۔ پرنسپل صاحب نے کہا دعوت الہدیٰ

پرنسپل صاحب نے پوچھا کہ میں اس سائنس کے موضوع پر تقریروں کا یہ سہرا مرید رکھتا ہوں تو تمہاری نظریات کے پیچیدگی میں کونسی چیز لکھتی ہے کہ مجھے اس وقت جناب ڈی جی مشرف پوچھنے لگیں گے۔ پرنسپل صاحب نے کہا دعوت الہدیٰ

پرنسپل صاحب نے پوچھا کہ میں اس سائنس کے موضوع پر تقریروں کا یہ سہرا مرید رکھتا ہوں تو تمہاری نظریات کے پیچیدگی میں کونسی چیز لکھتی ہے کہ مجھے اس وقت جناب ڈی جی مشرف پوچھنے لگیں گے۔ پرنسپل صاحب نے کہا دعوت الہدیٰ

پرنسپل صاحب نے پوچھا کہ میں اس سائنس کے موضوع پر تقریروں کا یہ سہرا مرید رکھتا ہوں تو تمہاری نظریات کے پیچیدگی میں کونسی چیز لکھتی ہے کہ مجھے اس وقت جناب ڈی جی مشرف پوچھنے لگیں گے۔ پرنسپل صاحب نے کہا دعوت الہدیٰ







# شہوگہ ریویٹ میں گورنر کی تقریب کا اہم ترین واقعہ کی شہرت

## مقامی مبلغ کی تقریر

تقریب تک کے بعد گوجر کے ہاں مغرب کی جانب سے ہجرت کے ہاں نیچے جنوں نے اس جگہ کو اپنا دل بنا لیا۔ اور اب شہوگہ اور اس کے اطراف میں مستقل طور پر آباد ہو چکے ہیں۔ یہ یعنی ترک ہیں اور اپنے کاروبار میں ترقی کر رہے ہیں۔ ان کی ہمت قابل رشک ہے۔ اپنی ہی قسمت سے بیوقوف اپنے پاؤں پر کھڑے ہو چکے ہیں۔ جماعت منافی سے ان کے تعلقات بہت مخلصانہ ہیں۔ مگر یہ تمام اگر کاغذ پر لکھا ہے، اور ان لوگوں کی تعداد ہی قلیل ہی ہے۔ لیکن باہمی تعلقات کی وجہ سے ایک دوسرے کے مذہبی اہانت میں مشرکت اور نفاد کا سلسلہ خدا تعالیٰ کے فضل سے روز بروز بڑھ رہا ہے۔ بارہی ہے۔ اس سال ہی جماعت کو گورنر نے شہرت کا دعوت نامہ پہنچا۔ چنانچہ جماعت احمدیہ شہوگہ نے گورنر صاحب کے ساتھ اس طرح اس دفعہ میں گورنر کے دفتر کے انتظام کے لئے سیندرہ دیا اور حلقہ طور پر اس تقریب میں شہرت اختیار کی۔ مختلف گورنر نے اسے سب جماعت کے افسر اور گورنر کے برہنہ سے واضح کی۔ اور گورنر نے گورنر صاحب سے شہرت کو بھروسہ کیا۔ چنانچہ گورنر اور کئی دیگر صاحب نے شہرت کی طرف سے جماعت احمدیہ کے مفیدی سکھ اجنبیوں سے تعلقات کا بنیاد بنا دیا اور ان کا ذکر کیا۔ اور جماعت کو گورنر نے شہرت پر اصرار کیا۔ اور بت پاک دین میں بتا کر انہیں داسے اس مقدس پیشوا کے سلسلہ اور دوسرے پیشوایان خدا سے کی تعلیم دیکھتے ہیں کہ وہ نہیں رکھتے۔ مگر جماعت احمدیہ صرف دنیا میں ایک ایسی جماعت ہے۔ جو نام با بنیاد مذہب کو اپنا سمجھتی ہے۔ اور جان و دل سے ان کی عزت کو قرب ہے۔ ان کی مشرکت کی وجہ سے ہماری یہ تقریب بالکل شہری گورنر نامک ہی جہاز کے ابتدائی دور کی طرح بار و بار نظر آتی ہے۔ نوصد نے اس خطاب میں مقدم کے بعد مبلغ تعالیٰ حکم کو ہی حکیم محمد بن صاحب کی خدمت میں درخواست کی اس بار میں ہمیں اپنے لیکن تحیالات سننا کہ یہ کلام حق عطا فرمائی۔ جسے نوصد نے بسمت قبول کرتے ہوئے حضرت ابا گورنر نامک اور مغلیہ خاندان سے شروع ہونے والے تعلقات کو بانٹنے جانتے احمدیہ کی نسبت سے جو استقامت حاصل ہوا ہے۔ اس کا فائدہ مٹا اور ویکش انڈیا میں پیش کیا۔ اور بت یا کہ گورنر اور ان لوگوں کی گواہی سے زیادہ مستبرگ اہی خدا تعالیٰ کے فرستادوں کی برکتی ہے۔

# جانمہ شہر میں یوم تبلیغ

ان محکم شیخ محمد لطیف صاحب کا پوری۔ منیم جانمہ

بہ اللہ تعالیٰ کا شاکر افضل ہے کہ تقسیم ملک کے بعد جانمہ شہر میں پہلی مرتبہ باقاعدہ اور منظم طور پر یوم تبلیغ برپا کی گئی ہے۔ اس سلسلہ میں سابقہ سنیائے گنیم۔ پچھلے ۲۰ کو فاکار نے محکم سید شہزاد علی صاحب صاحبہ رحمہ اور محکم عبدالغنی صاحب نے اسے یہ دو دنوں جو ان مرکز کی طرف سے ایلے تقسیم حاصل کرنے کے لئے جانمہ شہر میں ہی تیم پڑھیں اور شہرہ کر کے پچھلے ۲۱ کو باقاعدہ طور پر جانمہ شہر میں پڑھائی گئی اور چھوٹی تینوں جگہوں پر یوم تبلیغ منانے کا فیصلہ کیا۔

چنانچہ پچھلے روز بروز گام کے مطابق ۲۱ کو صبح کو یوم تبلیغ یعنی سلسلہ کا آغاز ہوا۔ شہر کے مختلف حصوں میں منتشر ہو گئے۔ اور بعض خدا تعالیٰ پر فریضہ تبلیغ کے دن ہی سرکار اہم دیکھا۔ انگریزی۔ اردو۔ ہندی اور گورنری زبان میں مختلف مسائل پر مشتمل تقریبیں ڈیڑھ صوبہ مختلف افسر اور کچھ کتب خانہ دستوں میں تقریب کی گئیں۔ تقریباً سبھی دستوں نے ہمارے ترجمہ کو قلمی خوشی ملکہ معنی کے خاص ذوق اور اشتیاق سے قبول فرما کر مطالعہ کرنے کا وعدہ فرمایا۔ نیز ان میں سے کئی دستوں نے سلسلہ عالمیہ کی مزید مصدقات حاصل کرنے کا بھی وعدہ فرمایا۔

یہ امر خوشی کا باعث ہے کہ کئی گورنری اور ڈپٹی گورنری جہازوں نے سلسلہ عالمیہ کی تحقیق کرنے کی ذمہ داری خواہش کا اظہار کیا۔ چنانچہ انہیں مناسب مشورہ پیش کر دیا گیا ہے۔ ایسے لوگوں طبقہ ہمارے پیش کردہ نیا لٹ اور افسروں کا کچھ ایسا اثر نظر آیا کہ ایک تقنی طبی طاقت سے جو اسے اسلامی فلسفہ کی طرف کھینچ رہی ہے۔ ایک ڈپٹی ایم۔ اے جو ان نے دوران گفتگو میں اسلام کے متعلق اپنا تاثر بیان کیا کہ یہاں کہ مشرق اور مغرب نے انسان کو بلاشبہ قبول بھیلیدوں میں پھینک کر مذہب کی کست برداری اور دہریت کے اندھے کنوئیں میں گرانے والے ثابت ہو رہے ہیں۔ گویا محسوس کرتا ہوں کہ اس انتہائی ظلمت و تاریکی کے زمانہ میں آپ کے واسطے (کے) پیش کردہ صفوں اور واضح اصولوں اور در قرآن کریم (کے) قوت فک کو حرکت میں لانے والے فلسفہ کا تیز روشنی میں ہمارا کھوپا پڑا۔ انہیں اب ہم کہہ سکتے ہیں۔ آپ لوگ تو اس روشنی کے سندر میں روزانہ بنا رہے ہیں۔ کیا اس بارہ میں ہماری بھی کوئی مدد کر سکتے ہیں؟

اس کا مناسب جواب ہماری طرف سے اس جو ان کو دے تو دیا گیا ہے مگر اصحاب جماعت سے خاص طور پر درخواست ہے کہ ایسے دستوں کے لئے ہمارا فریضہ رہی کہ اللہ تعالیٰ ان کے سینوں کو ذرہ بدایت سے نور کرے۔ آمین۔ اس جگہ اس امر کا ذکر کر دینا بھی مناسب سمجھتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فرمان ہے کہ

"مہندہ مذہب کا ایک دفعہ پھر زور کے ساتھ اسلام کی طرف رجوع ہوگا"

سو درست و خارجاً میں کہ اللہ تعالیٰ یہ نظارہ ہمارے زمانے میں ہی دنیا کے سامنے نمودار ہو تاکہ ہم بھی اس سے محظوظ ہو سکیں۔ آمین تم آمین۔

نوہ۔ کو عمل جامہ پہنانے کی تفسیر اپنی کتاب سے اس وقت تک میں نچلتے۔ آمین یہ

مرتبہ۔ ایس۔ کے (احقر حسین اختر) سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ شہوگہ

— درخواست دعا —

حکم حکم محمد سعید صاحب سابق علیہ السلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اپنے گھر میں حالات کے بارہ میں فکر مند ہیں۔ اور اپنے کاروبار میں بہت اور ناراضی البال سے لے اصحاب در دستاورد دعا کہ خواہش کرتے ہیں۔ آج با دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات اور پریشانیوں کو دور کر کے اپنے فضل سے بہت کے سامان پیدا فرمائے۔ آمین۔ (راہیل پٹیل)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے احمدیوں کو اس وقتوں کو ایک جہم کے افسانہ کی طرح شروع سمجھنے والا پیش کیا ہے۔ ہم ما اپنے سکھ جھانڈوں کو محبت بھرا پیغام پر سیدھی گئے۔ حضرت ہائے جماعت احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عزت سے حضرت گورو لانا کے کے حالات کا سنا لو کریں۔ تاکہ اس خدا کی رہنمائی کی بدولت دنیا کو سچائی کا راستہ دکھانے کا مقدس کام سر انجام دے سکیں۔ یہ کام خدا تعالیٰ کا تقاضا ہے جو ان کو پورے لادے۔ اور اس نے آج ہمیں حضرت ہائے جماعت احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بدولت ایک دوسرے کے بالکل قریب کر دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم سب کو اس مقدس پیغام



